Kristelig Dagblad 2/3-2005
Hvilested for 

flossede nerver

Efter i årevis at have sunget for gæster og gæstende musikere har Mette og Børge Solkær, værtsparret fra spillestedet i den gamle hærvejskro i Stursbøl ved Sommersted, ”Café Ellegaard”, omsider indspillet deres første cd.

    Mette og Børge Solkær, der til dagligt arbejder på henholdsvis Rødding Højskole og Haderslev Seminarium, er kendt som en duo, men danner i særlige tilfælde også trio sammen med musikerne Hans Arne Hausted eller Denis McLaughlin.

     Selv om parret er værter på Café Ellegaard, optræder de gerne på linie med stedets andre optrædende sommeren igennem hver onsdag klokken 19.30. Et toppunkt på sommeren for mange turister og lokale. Derfor er tidspunktet også blevet cdens navn. ”Onsdag 19.30” lyder det kort og godt.

     Det er folke- musiktraditionen den skotske, irske og danske der tydeligvis står ægteparrets hjerter nær. I den aktuelle sag er der tilføjet en amerikansk, en svensk og en grønlandsk sang. Ligesom Børge Solkær har skrevet melodi til to Thøger Larsen-viser.
     At samarbejdet mellem de to ægtefolk – også – bæres af en udpræget musikalsk åre, skal der ikke herske tvivl om. Man behøver ikke lytte længe til den stemningsfulde cd, før man overgiver sig – især til de irsk inspirerede rytmer og de to stemmers møde i en indimellem lidt skæv men velklingende vokal.

     Faktisk behøver man slet ikke sidde bænket med en dram og et stykke sildemad i den hyggelige 1700-tals stald på kanten af Jels Å for at nyde sangen. Man kan sagtens klare udfordringen ved at læne sig tilbage i sofahjørnet derhjemme og lade sig indfange af Mette Solkærs mørke vibrato, der dog præsenterer sig allermest fordelagtigt på engelsk.

     ”Onsdag 19.30” er et godt hvilested for flossede nerver.
